

По приглашению Советского правительства

В Москву с официальным визитом по приглашению Советского правительства 19 июля прибыл министр иностранных дел Монгольской Народной Республики Л. Ринчин.

РЕШИТЕЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Советский комитет защиты мира направил телеграмму в адрес Комитета защиты мира ДРВ и Комитета мира Республики Южная Вьетнам. От имени миллионов советских борцов за мир в ней выражены наилучшие пожелания патриотам в связи с Днем Вьетнама и открывающимся в СССР месячным советско-вьетнамским дружбы и солидарности с борьбой вьетнамского народа против агрессии США.

В послании указывается, что новая мирная инициатива Временного революционного правительства РЮВ при поддержке Комитета защиты мира ДРВ и Комитета мира Республики Южная Вьетнам получила положительную реакцию во всем мире. Советские сторонники мира с глубоким удовлетворением встретили эти новые предложения РЮВ и заявляют об их решительной поддержке.

В телеграмме Союза совет-

СТУПЕНИ ИНТЕГРАЦИИ

«Продолжать всестороннее развитие экономического и научно-технического сотрудничества в гомарионе СССР и других социалистических государствах путем углубления социалистической экономической интеграции, последовательного использования преимуществ социалистического международного разделения труда в сфере материального производства, в науке и технике».

Директивы VIII съезда СЕПГ по пятилетнему плану развития народного хозяйства ГДР на 1971—1975 годы.

ИНТЕГРАЛ — это сумма величин. Интеграция в приложении к экономике сотрудничающих социалистических стран — это суммирование их потенциалов с целью повысить эффективность производства и ускорить развитие народного хозяйства в каждой стране, укрепить экономическое социалистическое сотрудничество в целом.

Очень популярно выразил смысл одного из элементов социалистической интеграции Роланд Келер — технический директор текстильного комбината Флаа, что расположено под Карл-Маркс-штадтом.

— Интеграция — это такой процесс, когда каждая из стран раскрывает лишь небольшую долю затрат при решении общей экономической задачи, а в итоге получает полную прибыль. По сути это пример. Наш комбинат в Мокровской прядильно-ткацкой фабрике имени Фрише уже несколько лет совместно совершенствуют свои предприятия. Москвичи имеют огромный опыт переработки хлопка и создали фабрику-автомат по прядению хлопчатобумажного волокна. На ней работают безрезервные машины, созданные специалистами Чехословакии и СССР. А мы в ГДР имеем хороший опыт переработки химических волокон. Но у нас меньше опыта в прядении хлопка. Вот

Положение. Начало см. в «Правде» от 17 июля.

ОПОРА НА ПРОГРЕСС ТЕХНИКИ

вспомогательного оборудования прядильной фабрики-автомата. Это и есть наш вклад в сотрудничество с советскими текстильщиками. Все документы мы передали французам накануне XXIV съезда КПСС. А москвичи в свою очередь разработали проект фабрики-автомата для прядения хлопчатобумажного волокна и передали его нам. По этому проекту мы создадим ряд новых фабрик. В частности, в городе Митваиде — недалеко от Фалькенгау — строится фабрика автомат для прядения хлопчатобумажного волокна с полным учетом советского опыта и по советскому проекту.

Но теперь представьте себе, что и немецкие текстильщики, и французские разработчики отработали каждый для себя проекты фабрик без учета опыта друг друга и опыта чехословацких машиностроителей. Все потеряли бы не один год. А в результате интеграции усилий затрат каждой из сотрудничающих стран измеряются в три-четыре раза меньше.

ГДР продала свой проект примерно за 100 тысяч рублей, столько же затратила и на то, чтобы приобрести советский проект. Большую выгоду от производства автоматов получает и Чехословакия.

Это еще один из примеров технического сотрудничества братских стран, одна из ступеней интеграции, когда в решении одной проблемы участвуют не две, а несколько стран.

В процессе сотрудничества на уровне предприятий, объединений и комбинатов, а также на уровне научно-исследовательских организаций ведутся постоянные контакты

ТЕХНИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

директор комбината Рудольф Винтер, — группа из 21 специалиста. В комбинат входит 16 заводов, расположенных в разных городах ГДР, а также проектный институт, научно-исследовательский центр и конструкторское бюро. Новая система подчиненности научно-технических организаций, несомненно, показала свои большие преимущества. Прежде деятельность ученого считалась хорошей, если он привел в срок исследование научной или технической статьи. Теперь не это самое главное в работе ученого. Важнее экономический эффект, полученный производством от проведенной и внедренной работы. Ученые экономят результаты своих исследований перед научно-техническим советом комбината, в совет решают, какой оценки, какой премии заслуживает вклад ученых. Ассигнования на научные работы выделяются из прибыли комбината.

Комбинат имени Фриша Эккерта тесно сотрудничает с проблемным станкостроением в Ленинградском производственном объединением имени Свердлова, а его научные учреждения — с учеными Московского института ЭНИМС. Уже два года назад был разработан совместный план работ. В него входит шесть крупных тем. Среди них особенно важными тов. Р. Винтер считает тему о развитии стандартных рядов фрезерных станков. Причем часть станков общего ряда будет разрабатывать и строить ГДР, часть — СССР. На принципах кооперации станки будут поставляться друг другу и в другие страны.

Еще одно совместное исследование посвящено прак-

тическиму применению электротехники в производстве. Значение этого сотрудничества имеет не только для каждой стороны, а имеет особое значение. Этим самым устанавливается дублирование в исследовательской работе. Два раза в год рабочие группы, составленные из ученых и специалистов, встречаются и анализируют проводимые исследования, уточняют новые рубежи.

Генеральный директор комбината показывает план совместных работ, где подробно сформулированы задачи, названы исполнители и сроки окончания тем.

Приведенные примеры показывают, что научно-техническое сотрудничество может принимать разнообразные формы, охватывать не только учебу, но и всевозможные аспекты производственной и внедренной работы. Ученые экономят результаты своих исследований перед научно-техническим советом комбината, в совет решают, какой оценки, какой премии заслуживает вклад ученых. Ассигнования на научные работы выделяются из прибыли комбината.

В. ПАРФЕНОВ, (Спец. корр. «Правды», г. Карл-Маркс-штадт.)

Посланцы общественности ДРВ

В Москву прибыла делегация Общества вьетнамско-советской дружбы во главе с заместителем председателя Комитета вьетнамских женщин, членом Постоянного комитета Национального собрания ДРВ Ле Тхи Суен. Послание братской страны приму участие в традиционном месячнике советско-вьетнамской дружбы и солидарности с борьбой вьетнамского народа против агрессии США. В плане пребывания гостей — поездка в Киев, Краснодар и Брянск. 19 июля члены делегации и посол ДРВ в СССР Нгуен Тхо Тин посетили Союз советских обществ дружбы.

ПО ВСЕЙ ИТАЛИИ

продолжаются массовые выступления трудящихся в защиту своих прав. Бастуют заводы и фабрики, конторы и учебные заведения, останавливаются поезда. Миллионы людей участвуют в этой борьбе под руководством трех крупнейших профсоюзных объединений страны. На сцене: демонстрация рабочих-металлистов Милана, требующих прекращения произвола хозяев.

Фото из итальянского журнала «Ринсанта».



ОБМЕН ТЕЛЕГРАММАМИ

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко направил министру иностранных дел Демократической Республики Вьетнам Нгуен Зуи Чиню поздравительную телеграмму по случаю назначения его на этот пост.

В ответной телеграмме министр иностранных дел ДРВ выразил искреннюю благодарность за поздравления.

СОЛИДАРНОСТЬ ПРОТИВ ВАРВАРСТВА

Виктор МАЕВСКИЙ, политический обозреватель «Правды»

Сегодня — День Вьетнама. Он проводится в годовщину подписания Женевских соглашений 1954 года по решению Всемирного Совета Мира. По традиции День Вьетнама отмечается в течение советско-вьетнамской дружбы и солидарности с борьбой вьетнамского народа против агрессии США.

У дружбы советского и вьетнамского народов — глубокие корни. На всех этапах становления и развития революционных сил Вьетнама, Демократической Республики Вьетнам советский народ был солидарен с вьетнамскими братьями, оказывая им помощь и содействие.

Братская дружба и солидарность наших народов приобрели особое значение в условиях усиления агрессии США против Вьетнама. Советский Союз делает все необходимое для поддержки победоносной борьбы вьетнамцев против заокеанских захватчиков. Коммунистическая партия Советского Союза последовательно проводит в жизнь принцип пролетарского интернационализма, неизменно выступая за сличение всех прогрессивных сил в поддержку справедливой борьбы народов Индокитая. Это еще раз проявляется со всей наглядностью в работе XXIV съезда КПСС, принявшего Обращение «Свободу и мир народам Индокитая».

Солidarность советского народа с борющимися народами Вьетнама — постоянный действующий фактор, значение которого трудно переоценить. Это революционная, социалистическая солидарность, направленная против варварства и преступлений империализма и неоколониализма.

Природа и характер войны, развязанной США в Индокитае, были очевидны с самого начала. Речь идет о захватнической, колониальной войне американских монополистических кругов, втянувшихся в чуждый им мир, стремящихся создать свой постоянный плацдарм в Юго-Восточной Азии, пошатнуть военные и стратегические позиции, помещенные на антимимиче. Действия США в Индокитае представляют собой бесцеремонное нарушение Женевских соглашений 1954 года в отношении, как относится в Вашинг-

тоне к такого рода документам. Отравленное ядом антикоммунизма общественное мнение США и некоторых других стран Западного полушария воспринимает все необходимые меры по ликвидации коммунистической угрозы, «защите демократии» в Южном Вьетнаме. Под ширмой такого рода разговоров США развязали агрессивную воздушную войну против ДРВ, ввели в Южный Вьетнам полувоенную армию, распространили агрессию на Лаос и Камбоджу, втянули в пагубную авантюру некоторых из своих ретивых союзников.

Но рано или поздно должно было наступить прояснение — и оно наступило. Оно пришло в уютные кабинеты и деревянные баракы, в фешенебельные квартиры и тесные комнаты «похоронщиков» обеславленной Америки на чужой земле Вьетнама. Оно вылилось бурными демонстрациями молодежи на улицах Нью-Йорка и Чикаго, студенческими волнениями в университетах, пожарами в Ньюарке и Вашингтоне, убийствами и искалеченными в самой Америке. Оно пролилось в конгрессе, в буржазских газетах, оно повергло всю Америку в смутные.

Уже не первую неделю мир шумит о разоблаченных сверхсекретных документах Пентагона, показывающих подготовку агрессии США во Вьетнаме. Комментируя эти документы, обозреватель «Нью-Йорк таймс» Френкел писал недавно: «Под углом зрения 1971 года их можно толковать как анатомическое вскрытие (1) примененные прежние теории и методы сдерживания коммунизма и как дающую политический принцип того времени, гласящий, что США будут влиять любую цену и возьмут на себя любое бремя, чтобы не отдавать коммунистам ни одного акра территории где бы то ни было».

Да, это анатомическое вскрытие антикоммунистической политики США, войны, которая, по словам того же обозревателя, «была войной, но только декретивной гражданской войной американских монополистических кругов». Документы Пентагона

вскрыты главным образом политическую картину возникновения и развития американской агрессии в Индокитае. Пока еще не стали достоянием гласности те образцовые документы (они, несомненно, существуют), которые отражают варварский характер военной агрессии против человечности, злодейскую практику геноцида. Но счет американским преступлениям во Вьетнаме — неумолимо и беспощадно — ведется как народами Индокитая, так и самим американским народом.

Тот, кому довелось побывать на многострадальной земле Индокитая, видел как далеко зашли в своих злодеяниях восточные американские «цивилизаторы». Повсюду в Демократической Республике Вьетнам можно видеть следы варварских налетов американской авиации: разрушены целые города и селения, уничтожены школы, больницы, храмы, взорваны мосты и дамбы, тысячи в тысячи людей погибли под бомбами, были ранены, остались калеками. В результате американских бомбежек и артиллерийских обстрелов огромные людские и материальные потери нанесены Южному Вьетнаму, Лаосу, Камбодже. Американские источники указывают, что на Вьетнам и другие страны Индокитая сброшено 6—9 миллионов тонн взрывчатки, что равно сотням атомных бомб типа той, что США взорвали над Хиросимой.

В Демократической Республике Вьетнам, а затем на второй сессии Международной комиссии по расследованию преступлений США в Индокитае, заседавшей недавно в Осло, мне довелось слышать показания свидетелей и жертв злодеяний американской авиации и сайгонских марionетов. Пентагон постоянно совершенствует оружие массового и индивидуального поражения — napalmовые и фосфорные бомбы, осколочные бомбы, бомбы, начиненные металлическими стружками, всего рода ины. С 1965 года в Индокитае было использовано свыше 7 тысяч тонн газа, в Южном Вьетнаме все шире применяются гербициды и дефолианты для

уничтожения растительности, посевов. Жертвами применения химического оружия стали сотни тысяч людей. Миллионы южновьетнамцев загнаны в концлагеря, подвергнутся издевательствам и пыткам. Выступая на сессии Международной комиссии в Осло, американский журналист Дон Лос, проработавший в Южном Вьетнаме долгие годы, рассказывал о «тигровых клетках» — страшных тюрьмах-колодах для содержания политических заключенных. По его словам, сайгонский режим держит свыше 100 тысяч политических заключенных в ужасающих условиях. США постоянно увеличивают «экономическую помощь» на содержание аппарата сайгонской полиции, на строительство «тигровых клеток», осуществляемое американской фирмой.

Вся практика американской авиации в Индокитае пронизана одним стремлением — убивать, убивать и убивать. Это геноцид, к которому широко прибегали гитлеровцы. Но Пентагон внес в практику уничтожения людей определенное новшество. Одним из таковых стала система «подсечная труба», распространенная в последние годы американскими войсками в Индокитае. По количеству убитых солдат об «успехах» тех или иных отрядов мотопехоты, танков, авиации, «эскадронов» отдельных войск. Надо ли удивляться, что массовые убийства мирных жителей стали обычной практикой. На сессии Международной комиссии бывший американский летчик Флойд рассказывал, как он бомбил рынок селения, и наблюдая за его действиями офицер-корректировщик похвально воскликнул: «Прекрасная работа!»

Концентрационным выражением систем «подсечная труба» служит политика «вьетнамизации», в основе которой — стремление Вашингтона заставить «убивать» вьетнамскими руками азиатов. Преступления США в Индокитае раскрываются перед всем миром, и в самих Соединенных Штатах все чаще появляются книги, освещающие этот злободневный тем. Профессор международного права Р. Фолк пишет, например: «Невозможно поддерживать дальнейшее участие Америки во вьетнамской войне, не со-

вершая сознательных военных преступлений».

В заключительном заявлении второй сессии Международной комиссии по расследованию преступлений США в Индокитае говорится: «Комиссия убеждена, что преступления, совершенные в Индокитае, являются не только результатом действий отдельных солдат и офицеров. Совершенно ясно, что эти преступления являются результатом долгосрочной политики Соединенных Штатов в Юго-Восточной Азии и что главную ответственность должны нести те, кто разрабатывал эту политику». Выводом преступления в Индокитае равно или поздно придется держать ответ перед судом народов.

Смысл в дочери Вьетнама продолжают свяшенную борьбу против американских агрессоров. Их уверенность в победе, их стремление к миру вновь проявились в предложении Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам о мирном решении вьетнамской проблемы, поддержанном принятием ДРВ на парижских переговорах. Предложение, состоящее из семи пунктов, предусматривает установление крайнего срока вывода всех американских вооруженных сил из Вьетнама и одновременное освобождение всех лиц, заключенных в плен в ходе военных действий, политическое урегулирование в Южном Вьетнаме, создание правительства национального согласия и решение послевоенных проблем. Это предложение открывает перспективу мира в Индокитае. От Вашингтона зависит, воспользуется ли он этой новой возможностью или будет упорно продолжать курс на расширение преступной войны.

Народ Вьетнама смело смотрит в будущее, уверенный в торжестве своего правого дела. В дни открывающегося седьмого месячника советско-вьетнамской дружбы и солидарности с борьбой вьетнамского народа против агрессии США в городах и селениях нашей Родины будут проходить собрания и митинги солидарности. И все это, несомненно, станет новой демонстрацией братской дружбы и тесного сотрудничества народов Советского Союза и Вьетнама во имя победы вьетнамского народа, во имя мира.

Касаясь политического поло-

ЗРИМЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

НА ВСТРЕЧЕ с рабочим активом текстильной фабрики «Аш-Шарк», что в предместье Каира, разговор зашел о жизни обычных египетских рабочих. Забыл пальцы, как бы подождал каждую фразу, выступал один из активистов АСС:

— Что получают рабочие от революции? Многого. Судите сами: семичасовой рабочий день, установленный минимум заработной платы, двухкратный оплачиваемый отпуск, участие в управлении производством, законодательную охрану своих прав. Конечно, можно говорить о трудностях. Например, о том, что на частных предприятиях нередко не выплачивают даже установленный минимум — 25 пиастров в день (50—60 копеек. — Ю. Г.). Но это главным образом объективные трудности, порожденные являемым прошлым, отсталостью, которую нельзя преодолеть одним махом, последствиями аграрной агрессии.

Однако, несмотря на некоторые трудности, страна не испытывает недостатка в продуктах питания и предметах народного потребления. Выданы лишь ограничения на продажу отдельных продуктов. Скажем, три дня в неделю запрещена продажа мяса. Но традиционные продукты питания трудящихся — хлеб, фасоль, овощи сравнительно дешевы и доступны всем.

С обычными житейскими тем разговор перешел на политические обобщения. Едва ли не главный результат развития египетской революции, отметили рабочие, — это глубокое изменение в самом положении трудящихся. После национализации фабрики законом установлено, что рабочие здесь, как и повсюду в стране, являются членами административных органов. Без профсоюзных, без местной организации Арабского социалистического союза не решается ни один серьезный вопрос.

Еще на фабричном дворе и заметил стел, на котором было написано: в прошлом году коллектив фабрики добился увеличения зарплаты на 23,5 процента. Хотя часть рабочих слита с производством, жалит в отрядах гражданской обороны на выпуск продукции.

Секрет наших производственных успехов, — объяснял директор предприятия Фатхи Лутфалла, — прост. У рабочих реальная заинтересованность в результатах своего труда. Всплеск деятельности между рабочими произошел в результате революционных завоеваний рабочего класса ОАР, стоял голы борьбы против иностранных и собственных эксплуататоров, голы возму-

щения, роста организационно-политического единства, классового самозащиты. Из 1,278 мелких профсоюзов, существовавших еще в 1956 году и объединявших 416 тысяч рабочих, выросли 27 крупных отраслевых профсоюзов, насчитывающих в своих рядах около полумиллиона человек. Именно их требования легли в основу законов о национализации, проведенных в 1961—1964 гг. Эти законы сопровождалась декретами о семичасовом рабочем дне, участии рабочих в управлении производством и т. д.

Сейчас под контролем государства находятся примерно 85 процентов всех промышленных мощностей, банки, транспорт, крупные строительные компании, оптовая и внешняя торговля. Установлен прогрессивный налог на доходы, доходящий до 95 процентов. Но одно лицо не имеет права владеть акциями на сумму более 10 тысяч египетских фунтов.

Однако не надо думать, что борьба закончена. Социальные контракты в египетском обществе еще достаточно велика. Минимальная заработная плата составляет в соответствии с законом 90 египетских фунтов в год, максимальная — 5 тысяч. Доходы владельцев частновладельческих предприятий еще выше, чем установленный максимум. В пивоваренном частном секторе на каирской международной выставке, состоявшейся в марте этого года, мне вручили небольшую брошюру. По ее данным, относящаяся к 1966 году, 403 тысячи рабочих были заняты на частных предприятиях. К концу 1969 года эта цифра увеличилась примерно до полумиллиона, что составляло 49 процентов всех промышленных рабочих. Эта цифра показывает, что многочисленные частные мастерские и фабрики растут не за счет обновления техники, а благодаря привлечению дешевой рабочей силы.

И еще один вывод: половина индустриальных рабочих все еще находится в зависимости от собственности, хотя и ограниченного государственными законами. Таким образом, сектор, воспроизводящий капиталистические отношения, еще достаточно велик в ОАР, что постоянно отмечает египетская печать.

Вместе с тем надо иметь в

виду, что положение в области экономики изменилось коренным образом. Если десять лет назад потребовались революционные меры по национализации крупных и средних капиталистических компаний, то сейчас командные высоты находятся в руках государства. По-прежнему стоит и вопрос взаимоотношений с частным капиталом. Частный сектор, как разъяснял недавно заместитель министра плановой экономики ОАР Исмаил Сабри Абдалла в интервью газете «Аль-Ахам», должен подчиняться директивам национальной плана и соблюдать законы о труде и правах рабочих. Государство, представляя народ, подчинял Исмаил Сабри Абдалла, держит контроль над всеми остальными институтами национальной экономики, такими, как банки, страховые компании, над внешней торговлей, основными отраслями промышленности и в основном средствами транспорта. Рабочие должны участвовать в управлении производством, в выработке планов и их осуществлении.

Развитие ОАР протекает в сложных условиях продолжающейся израильской агрессии. Постоянная опасность прорывов внешней и внутренней реакции ставит вопрос о высокой степени организованности, бдительности и активности рабочего класса. С таких позиций все прогрессивные силы в ОАР рассматривают перестройку АСС и профсоюзов, связывая с этим оживление деятельности данных организаций, привлечение к участию в них всех патристических и прогрессивных сил без исключения.

Поощряя агрессию Израиля, империалистическая реакция все еще рассчитывает на тех, кому когда-то принадлежала фабрика «Аш-Шарк» и весь Египет. Но здесь уже другие порядки. Асуатская высшая школа и ГЭС, Железнодорожная металлургический комбинат, Александрийская судостроительная государственные предприятия изменили не только лицо экономики ОАР. Они ознаменовали рождение нового рабочего класса, людей с развитым классовым сознанием, готовых отстаивать и продолжать революционные завоевания.

Ю. ГЛУХОВ, (Соб. корр. «Правды», г. Каир, июль.)

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

САН-ХОСЕ, 19. (ТАСС). Президент Коста-Рика Хосе Фигерес в беседе с корреспондентом ТАСС высказался за развитие торговых отношений с Советским Союзом. «Я полностью убежден, что торговые отношения с СССР весьма выгодны для Коста-Рики», — заявил Фигерес. Президент подчеркнул, что Советский Союз является единственной страной, которая открыла в Коста-Рике голы по справедливым ценам. Президент отметил, что СССР сделал этот шаг в очень трудное для Коста-Рики время и тем самым оказал ей большую помощь.

Расширение торговли с СССР, указал вице-президент, открывает перед Коста-Рикой возможность улучшить торговые отношения с другими зарубежными странами, сделать их взаимовыгодными.

Связи расширяются

ГАВАНА, 19. (ТАСС). Здесь приземлился первый самолет чилийской компании «Лав». Этим самолетом прибыла официальная делегация Чили для переговоров о расширении экономического сотрудничества с Кубой.

ПО СЛУЧАЮ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА

19 июля в Московской Думе дружбы состоялся расширенный заседание правления Советской ассоциации друзей и культуры Латинской Америки. Оно было посвящено национальному празднику Колумбин — Дню провозглашения независимости. На заседании выступил посол Республики Колумбия в Советском Союзе Альфонсо Гомес Гомес.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ

зарубежная информация

ВОЛЯ К МИРУ И БЕЗОПАСНОСТИ

БЕРЛИН, 19. (Соб. корр. «Правды»). Большая часть миротворцев и правительственных чиновников вернулась в Ростоке Неделе Балтийского моря. Она превратилась во внушительную демонстрацию воли и упорности мира и безопасности на севере Европы. В Неделе приняли участие 25 тысяч гостей из Советского Союза, Польши, других прибалтийских стран, а также Норвегии и Исландии. Выступая на митинге, кандидат в члены Политбюро ЦК ССРП, первый секретарь Ростокской окружной

организации партии, председатель секретариата Неделе Балтийского моря Г. Таш подчеркнул, что Неделя явилась свидетельством общности интересов миролюбивых сил стран Северной Европы в борьбе за сохранение мира и безопасности на европейском континенте.

В дни Неделе в Ростоке и его окрестностях состоялось конференция рабочих, членов парламентов, встречи представителей женских и молодежных организаций, деятелей муниципалитетов.

М. ПОДКЛУЧНИКОВ.

Статья газеты «Нян зан»

ХАНОЙ, 19. (ТАСС). Газета «Нян зан» опубликовала сегодня редакционную статью, озаглавленную «Доктрина Никсона, несомненно, потерит провал».

Мирное предложение из 7 пунктов Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, говорится в статье, завоевывает сочувствие и поддержку правительства многих стран и широких слоев населения в различных странах, в том числе и в Соединенных Штатах. Широкая общественность усматривает в этом предложении прочную основу для окончания войны и мирного урегулирования южновьетнамских проблем, а также хорошую возможность для благополучного возвращения Соединенных Штатов на родину их экспедиционного корпуса.

Тем не менее пока правительство Соединенных Штатов все еще отказывается дать положительный ответ на это предложение.

Нпротив, представители Соединенных Штатов на парижском совещании и многие лица в правительстве Никсона пытаются уклониться от подобного ответа. А тем временем агрессоры США бешено усиливают свою военную активность во Вьетнаме и остальной Индокитае. Они усилили бомбардировки и операции по «вспроцыванию местности», а также другие террористические акции против южновьетнамского народа, производят локальные наступательные действия в районе Долин Куаншон — Сянгхуанга, являющихся под контролем лавосских патристических сил, предприняли широкую операцию в Восточной Камбодже, одновременно направили большое число самолетов для бомбардировки ряда густонаселенных районов в провинциях Виньян и Куангбинь на территории ДРВ.

Отрицательное отношение к предложению из 7 пунктов, говорится в статье, а также указанные агрессивные действия правительства Никсона явно демонстрируют стремление Вашингтона не только отказаться от своих агрессивных замыслов и стремившегося превратить Южный Вьетнам в неоконию США.

В статье подчеркивается, что этот агрессивный и воинственный характер империализма

ВСТРЕЧА В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 19. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась очередная встреча статс-секретаря при Совете Министров ГДР М. Коля и статс-секретаря ведомства федерального канцлера ФРГ Э. Бар, сообщает агентство АДИ.

Они продолжили деловые обсуждения вопроса транспортного сообщения. Выли достигнута договоренность провести очередную встречу между уполномоченными правительства ГДР и ФРГ 5 августа с. г. в Бонне.

Призыв компартии

ЛОНДОН, 19. (ТАСС). Исполком Коммунистической партии Ирландии опубликовал заявление, в котором содержится призыв к политическим и общественным организациям, и профсоюзам создать широкий оппозиционный союз.

Заявление опубликовано в связи с тем, что парламентарии, принадлежатели к оппозиции, вышли из парламента Северной Ирландии в знак протеста против отказа властей провест раследование по делу об убийстве английских солдатами двух мирных жителей в Лондондерри. Кризис в парламенте, отмечается в заявлении, помещенном в газете «Морнинг стар», создает возможность для образования в Северной Ирландии нового правительства.

Под огнем критики

ТОКИО, 19. (ТАСС). Резкой критике подверглись внешнею и внутреннюю политику премьер-министра Сато депутаты оппозиционных партий, выступая сегодня в парламенте с запросами.

Представители КПЯ, СПЯ и партии Комэйто заявили, что политика нынешнего японского правительства, которое во всем следует агрессивному курсу США в Азии, приносит в жертву национальные интересы Японии.

Соглашение о возвращении Итоки Окинавы, превращенной в важнейшую базу военных действий США в Азии, подчеркивается в выступлениях депутатов, не отвечает чаяниям японского народа, который хочет видеть эти острова свободными от баз и ядерного оружия.

Плоды национализации

ДЕЛИ, 19. (Соб. корр. «Правды»). Депозиты 14 национализированных банков менее чем за два года со времени их перехода в собственность государства увеличились почти на 30 процентов — с 26,28 миллиарда рупий в июле 1969 года до 34,08 миллиарда рупий к началу нынешнего года, сообщает агентство ПТИ.

После национализации наметились важные позитивные изменения и в кредитной политике банковских учреждений. Государственные банки стали играть более активную роль в поощрении

Перед новыми выборами

ВЕНА, 19. (Соб. корр. «Правды»). На днях по предложению правительства было принято решение о роспуске парламента Австрии и досрочном проведении новых выборов. Предварительно днем выборов названо 10 октября.

Причины того, что, выходя из власти, социалистическая партия Австрии (СПА) пошла на такой шаг, отнюдь не случайны. Одержав победу на прошлогодних выборах, после продолжительных и бесплодных переговоров о создании коалиции с другой крупной партией страны — народной — социальными демократами, СПА не смогла реализовать свои программы, которые ее лидеры охотно раздвигали в ходе предвыборной кампании. В стране продолжался рост дороговизны. Так называемая реформа по снижению подоходного налога в действительности привела к еще большему тяготу для семей трудящихся. С другой стороны, вместо серьезного сокращения

Слова и дела

НЬЮ-ЙОРК, 19. (ТАСС). «Действительно ли Никсон отправляется в поездку во имя мира?» — задает вопрос газета американских коммунистов «Дейли уорлд» в редакционной статье, комментирующей решение президента Р. Никсона посетить Пекин.

Даже в тот момент, когда президент Никсон сообщил американской общественности о своей предстоящей поездке в КНР, пишет газета, бомбардировщики «В-52» продолжали сеять смерть в Индокитае. За последние два с половиной года агрессоры США сбросили на Северный и Южный Вьетнам, Лаос и Камбоджу 2 700 000 тонн бомб, что превышает общий тоннаж бомб, сброшенных во время второй мировой войны в Европе и в бассейне Тихого океана. «Сколько еще американцев, вьетнамцев, лаотий и камбоджийцев будет убито, пока Никсон будет использовать вопрос о выводе войск в своих политических целях?» — спрашивает газета.

Путь к миру в Юго-Восточной Азии, указывает «Дейли уорлд», заключается в прекращении империалистической агрессии США. Важным шагом в этом направлении, говорится в статье, было бы принятие американским правительством новых мирных предложений ВРП РЮВ на парижских переговорах. Этого, подчеркивает «Дейли уорлд», требуют от официального Вашингтона широкие круги американской общественности.

Вояж Каррингтона

ЛОНДОН, 19. (ТАСС). Английский министр обороны лорд Каррингтон вылетел сегодня на Мальту для переговоров с правительством Минтоффа. Как здесь отмечают, в центре этих переговоров будет стоять вопрос о пересмотре англо-мальтийского договора 1964 года, навязанного Англией этому средиземноморскому острову.

Совчарками на детей

ВОНН, 19. (Соб. корр. «Правды»). В то утро в Касселе все было спокойно — ни демонстраций, ни забастовок, ни каких-либо беспорядков. И все же в населенный район Вельхайден стали слышны крики и плач.

Они шли строем, повзрослев, в полном снаряжении. Натянутая повязка, бежали заповедные дроссельные очки. Сзади каска зеленые арестантские машины.

ГРАМАТИЧЕСКИЕ СОБЫТИЯ НА ИОРДАНСКОЙ ЗЕМЛЕ

КАИР, 19. (Соб. корр. «Правды»). Иорданское правительство объявило о денонсации соглашения, подписанного в прошлом году в Каире и в Аммане и регулирующего отношения между иорданскими властями и палестинскими партизанами. Правительство Иордании, заявил прошлой ночью официальный иорданский представитель, не считает себе больше связанным этим соглашением.

Как известно, каирское соглашение от 27 сентября 1970 года, заключенное главными представителями арабских государств при активном участии президента ОАР Насера, было подписано как королю Иордании Хусейном, так и лидером Организации освобождения Палестины Арафатом. Оно предусматривало конкретные меры по нормализации отношений между иорданскими властями и палестинскими партизанами, и в первую очередь прекращение огня. Амманское соглашение от 13 октября 1970 года было также подписано королю Хусейном и Арафатом. Оно уточняло взаимоотношения между сторонами.

Телеграфические агентства и арабская печать в эти дни описывают подробности драматических событий, разыгравшихся в Иордании. Они отмечают, что в последние шестидневные боевые действия в Иордании было убито около 70 человек захвачено в плен около тысячи иорданских солдат.

Как заявил иорданский военный представитель, потери иорданских войск в течение шести дней составили сто человек. Партизаны, по его словам, потеряли более 200 человек. 500 партизан было переведено на новые базы. Иорданское правительство, передает агентство Ассошиэйтед Пресс, заявило, что 800 партизан залты в плен и тысяча перешла в Сирию.

Египетская печать отмечает, что дей-

Иордания денонсирует каирское и амманское соглашения

Результаты шестидневных боев против партизан

Отклики в арабском мире

Иордания денонсирует каирское и амманское соглашения. Результаты шестидневных боев против партизан. Отклики в арабском мире.

Иордания денонсирует каирское и амманское соглашения. Результаты шестидневных боев против партизан. Отклики в арабском мире.

Иордания денонсирует каирское и амманское соглашения. Результаты шестидневных боев против партизан. Отклики в арабском мире.

Иордания денонсирует каирское и амманское соглашения. Результаты шестидневных боев против партизан. Отклики в арабском мире.

В Иордании продолжают ожесточенные бои между частями иорданской армии и отрядами палестинских партизан в районе Аль-Атара. Иорданские войска используют в этих боях артиллерию, авиацию и танки. Отдельные группы палестинских партизан, лишённые питьевой воды, продовольствия и боеприпасов, вынуждены были отойти через реку Иордан в направлении оккупированной территории.

ДАМАСК, 19. (ТАСС). Положение в Иордании вызывает серьезную озабоченность в Сирии. Как стало известно из официального источника, правительство САР принимает меры для прекращения кровопролития в Иордании. Президент Хафез Асад принял специальное совещание, на котором присутствовали члены регионального руководства Партии арабского социалистического возрождения, члены правительства, военные руководители, а также представители Исполкома Организации освобождения Палестины Иср Арафат.

На этом совещании был заслушан доклад сирийской военной делегации, посетившей Иорданию, и приняты решения о том, чтобы делегация продолжала проработать усилия для прекращения вооруженных столкновений между иорданскими войсками и отрядами палестинских партизан.

БЕЙРУТ, 19. (Франс Пресс). По сообщению газеты «Оризон», ливанские власти принимают меры по соблюдению соглашения, которое регулирует их отношения с палестинскими партизанами.

ИЕРУСАЛИМ, 19. (Франс Пресс). На очередном заседании израильского правительства были обсуждены вопросы, связанные с нынешней ситуацией на Ближнем Востоке, а также с визитом в Иерусалим помощника государственного секретаря США Дж. Сиско.

Обстановка нормализовалась

КОЛОМБО, 19. (ТАСС). Обстановка на Цейлоне постепенно нормализовалась. Командантский час, введенный правительством в разгар террористической деятельности, в настоящее время отменен во всех провинциях Цейлона, за исключением Западной.

Газета «Сана», ссылаясь на источники министерства юстиции Цейлона, сообщает, что лидеры митинжиков перестали перед судом. Почти всем предьявлено обвинение в государственной измене.

ИЗ ПОТОКА СООБЩЕНИЙ

Нет — «Общему рынку». Нет — «Общему рынку», говорят представители общественности Ирландии. Различные политические и общественные организации и два профсоюза провели в Дублине собрание, на котором было создано «Движение против общего рынка». Оно призвано мобилизовать общественность страны выступить против присоединения к ЕС.

В резолюции единодушно одобренной участниками собрания, подчеркивается необходимость отстоять национальный суверенитет Ирландии, которому грозит планы вступления в ЕС. Движение потребовало проведения всеобщего референдума, в ходе которого ирландцы получили бы возможность сами решить вопрос о присоединении к европейскому сообществу.

Производство сокращается

в ряде отраслей французской экономики. Продолжается свертывание угольной промышленности. В 1970 году добыча угля составила 38,3 миллиона тонн, что есть на 3,3 миллиона тонн меньше, чем в 1969 году. В реверсном 1958 году в стране было до-

Находки и открытия

ТАРАНТО, 19. (Франс Пресс). Археологическая экспедиция, работающая на юге Италии, открыла близ города Таранто остатки античного театра, построенного в пятом веке до нашей эры. Экспедиция ведет работы на том месте, где до-

Театру — 2500 лет

Археологи вскрыли также древние захоронения, в которых найдены оружие, золотые и серебряные украшения, утварь, свидетельствующая о материальной культуре древних жителей Южной Италии.

Вашингтонская конференция

В Вашингтоне состоялась конференция АФТ—НПП, на которой представители этого профсоюзного объединения США обсудили экономическое положение страны.

Ширится оппозиция

политике аппарата, проводимой расистами Претории. Об этом свидетельствуют сообщения, поступающие из ЮАР. В последнем номере реформированного журнала «Про веритат», вышедшем вчера в Кейптауне, опубликовано открытое письмо 45 южноафриканских священников в котором содержится резкая критика политики-социальной системы, царящей в ЮАР. Эта система, подчеркивает журнал, знаменует собой не принцип национализма и расизма, которые господствовали в гитлеровской Германии.



Наводит тень. Рис. В. Волкова.

Выступление Сваран Сингха

ДЕЛИ, 19. (ТАСС). «Непрекращающиеся поставки американского оружия Пакистану могут отрицательно сказаться на сохранении мира и стабильности на полуострове Индостан», — заявил сегодня министр иностранных дел Индии Сваран Сингх, выступая в верхней палате парламента страны.

Политика США в вопросе о военной помощи Пакистану не изменилась, подчеркнул министр. Несмотря, стало известно, что военная техника, все еще поставленная Пакистану, превышает объем, публично признанный американским правительством. У нас есть основания полагать, что военная помощь Пакистану на сумму в 35 миллионов долларов, наванузую недавно американским сенатором Черчем, близка к действительности. Однако, добавил Сваран Сингх, суммы в долларах не дают еще правильного представления о сложившейся ситуации. Пакистан и в прошлом получал снаряжение по демпинговым ценам.

«Вызывает удивление тот факт», — сказал Сваран Сингх, — что правительство США, рекомендовавшее нам вести себя сдержанно, само предпринимает шаги, обостряющие положение в Индостане.

Находки и открытия

ТАРАНТО, 19. (Франс Пресс). Археологическая экспедиция, работающая на юге Италии, открыла близ города Таранто остатки античного театра, построенного в пятом веке до нашей эры. Экспедиция ведет работы на том месте, где до-

ИЗ ПОТОКА СООБЩЕНИЙ

Нет — «Общему рынку». Нет — «Общему рынку», говорят представители общественности Ирландии. Различные политические и общественные организации и два профсоюза провели в Дублине собрание, на котором было создано «Движение против общего рынка».

В резолюции единодушно одобренной участниками собрания, подчеркивается необходимость отстоять национальный суверенитет Ирландии, которому грозит планы вступления в ЕС. Движение потребовало проведения всеобщего референдума, в ходе которого ирландцы получили бы возможность сами решить вопрос о присоединении к европейскому сообществу.

Производство сокращается

в ряде отраслей французской экономики. Продолжается свертывание угольной промышленности. В 1970 году добыча угля составила 38,3 миллиона тонн, что есть на 3,3 миллиона тонн меньше, чем в 1969 году. В реверсном 1958 году в стране было до-

Находки и открытия

ТАРАНТО, 19. (Франс Пресс). Археологическая экспедиция, работающая на юге Италии, открыла близ города Таранто остатки античного театра, построенного в пятом веке до нашей эры. Экспедиция ведет работы на том месте, где до-

Театру — 2500 лет

Археологи вскрыли также древние захоронения, в которых найдены оружие, золотые и серебряные украшения, утварь, свидетельствующая о материальной культуре древних жителей Южной Италии.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Заколдованный Крест

В Вашингтоне состоялась конференция АФТ—НПП, на которой представители этого профсоюзного объединения США обсудили экономическое положение страны.

Как заявили организаторы конференции, причиной ее со-здания является исключительное плохое состояние американской экономики. Ту же мысль подчеркнул в своем выступлении председатель палаты представителей американского конгресса К. Альберт. Он отметил, что столь серьезные трудности в области экономики Соединенных Штатов не испытывали со времени 1930-х годов.

Согласно приводимым американскими печатными данными, безработица с июня прошлого года увеличилась на 1,3 миллиона человек и грозит достигнуть уровня 7 процентов. Темпы роста инфляции в годовом исчислении в мае равнялись 7,2 процента. Дефицит бюджета Федерального правительства в истекшем финансовом году составил более 23,3 миллиарда долларов, и как предсказывают специалисты, в июле достигнет беспрецедентной суммы — 35 миллиардов долларов.

На конференции отмечалось, что президент Никсон не выполнил своего предвыборного обещания остановить рост инфляции и безработицы и оздоровить экономическую политику вынужденно признавать и представлять общественности. На заседании объединенной экономической комиссии конгресса председатель экономического совета при президенте Пол Макрикер заявил, что объявленные в январе правительственные планы в отношении роста экономики и уменьшения инфляции и безработицы не могут быть выполнены. Безработица и инфляция, признал он, оказались более серьезными, чем мы ожидали в январе. Макрикер констатировал, что правительство пошло в заведомый круг: любая попытка внести оживление в экономическую деятельность и таким образом свести рост безработицы и инфляции к нулю приводит к инфляции.

В этих условиях власти и правые профсоюзные лидеры пытаются найти выход из положения, разрывая наступление на жизненный уровень трудящихся. В итоге совещания президента с ведущими финансовыми и экономическими советниками, состоявшегося недавно в Кемп-Дэвиде, принято решение, суть которого сводится к тому, чтобы попытаться как это уже не раз безуспешно делал предыдущие президенты, затормозить инфляцию путем замораживания цен и заработной платы.

Председатель АФТ—НПП Дж. Минн в послании поддержать этот курс.

Повзрослевшие круги США рассчитывают на то, что в условиях безработицы, инфляции и экономического спада они сумеют с помощью правых профсоюзных лидеров заставить рабочих уступить диктату капитала. Эти расчеты основаны на предположении, что в условиях кризиса массовый и острый характер забастовочной борьбы в ключевых отраслях промышленности свидетельствует о том, что американские трудящиеся полны решимости дать отпор политике монополий и Вашингтонской администрации решать острые экономические и финансовые проблемы страны за счет трудового народа.

Б. ДУБРОВИН.

Владимир ГРИГОРОВИЧ.

ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОЙ СТРОКОЙ

Именем КОМСОМОЛКИ

СЕБЕК (Псковская область), 19. [Корр. «Правды» И. Виноградов]. На улице Марии Плиной вчера открыта мемориальная доска.

Призахарю

БАРНАУЛ, 19. [Спец. корр. «Правды» Л. Гаврилов, А. Соколов]. На полях совхоза «Комсомолец» прошло второе межреспубликанское соревнование механизаторов по безваловой обработке почвы.

Высадился десант

ВЛАДИВОСТОК, 19. [Корр. «Правды» Ю. Мокеев]. На острове Шикотан, ставший главным плацдармом сейсовой путинки, с теплохода «Советский Союз» высажены студенческий десант — более тысячи бойцов сводного отряда «Голубой меридиан».

К сказителям

ЯКУТСК, 19. [Корр. «Правды» Н. Каваленский]. Здесь в эти дни работает бригада Ленинградской студии грамзаписи.

Соборясь в родном доме... ЖИВЕТ ТАКОЙ ЧЕЛОВЕК

Почтовый ящик старшего педагога Берсенева детского дома Серафима Васильевича начался в Туле. Все письма начинаются одинаково: «Дорогой отец!».

Серафим Началов прибыл в Берсеневицкий детский дом в начале тридцатых годов. Ребятам, одетым в деревянные башмаки, питавшимся скудными харчами, быстро приглянулся новый учитель-воспитатель.

Серафим Васильевич. Они передавали воспитанникам свою высокую культуру, развивали желание вырасти образованными, всесторонне развитыми людьми.

Встречу назначили в Москве у пригородных касс Ленинградского вокзала. Не забыть друг друга более 30 лет, стали собираться задолго до назначенного времени.

Вася Лосев, например, виделся нам крепко скроенным, розовощеким парнишкой. Теперь же мы встретили немолодого, подтянутого мужчину.

НАШ АДРЕС: Москва, А-47, ГСП, ул. «Правды», 24. ТЕЛЕФОНЫ: справочное бюро редакции — 251-73-86; издательство — 253-11-03.

ФЕСТИВАЛЬ ПОДНИМАЕТ ФЛАГ

Открытие VII Московского международного кинофестиваля

В седьмой раз Москва проводит смотр достижений мирового киноискусства. И как всегда на знамени международного фестиваля — слова: «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами».

Местом главных фестивальных событий на две недели станет Кремлевский Дворец съездов, где будут проходить конкурсные показы художественных фильмов.

На сцене — члены организационного комитета и дирекция фестиваля, члены жюри конкурсов, почетные гости — выдающиеся мастера экрана.

Вот что рассказал о своих планах В. Воробей: «Постарался не хуже выступить на первенстве Европы в Хельсинки, где мне предстоит отстаивать звание чемпиона континента на дистанции 100 метров».

Когда мы отдыхаем

К управлению угольного разреза «Междуреченский» (Кемеровская область) в конце смены подытожат автобусы. Горняки с семьями отправляются в однодневный дом отдыха «Фантазия».

Фото А. Хрупова.



ВСПЛУХНУТ ОРА ЧАКАЛА

ТАШКЕНТ, 19. [Корр. газеты «Правда Востока» С. Татаров]. В Среднеазиатском отделении института «Гидропроект» разработана схема комплексного использования водных ресурсов реки Чарвак.

Проектирование выделено три проблемы: водоснабжение индустриальных центров Ташкентской области, ирригация, создание зоны отдыха.

Среди объектов новой очереди — Никенчатальская ГЭС мощностью около миллиона киловатт. Поднимется плотина высотой в 300 метров.

СЧЕТ СТАЛ 5:0

Р. Фишер выиграл пятую партию полуфинального шахматного матча у Б. Ларсена. Счет стал 5:0.

ЗЕНИТ СПАРТАКИАДЫ

Все последние дни мы особенно внимательно следили за состязаниями легкоатлетов в финалах V Спартакиады народов СССР. Это внимание объясняется не только тем, что среди них много знакомых по Всесоюзному кроссу «Правды».

И вот вчера, в заключительный день легкоатлетической программы Спартакиады, после совета со спортивными специалистами, этот приз присужден киевскому спринтеру Валерию Борзову.

Хельсинки, где мне предстоит отстаивать звание чемпиона континента на дистанции 100 метров. Думаю, что потребуется показать результат 10—10,1 секунды, чтобы победить.

До финиша 5-километровой дистанции оставались считанные метры, а за победу, не уступая друг другу, яростно спорили два атлета: в традиционной синей ленинградской майке пограничник Р. Шарфетдинов и бегун в алой майке московской сборной армеец В. Афонин.

разделили по праву. И хотя Шарфетдинов удостоен золотой награды, а Афонин — серебряной, впрямь их фамилии будут стоять рядом в таблице всевозможных рекордов.

Великолепным был и финальный забег на 800 метров. Здесь арбитрам, правда, пришлось фиксировать рекорд, но победил киевлянин Е. Аржанов — чемпион страны 1970 года.

Быстродействие спортивная борьба и дело входит корнетивы в таблицу общекомандного первенства Спартакиады.

Заключительный день чемпионаты стал днем трудной борьбы Украины. То дело над стартовым раздалась Гимн Украинской ССР.



Вновь вчера включился в работу «фабрика рекордов», которую открыли во Дворце тяжелой атлетики ЦСКА штангисты.

На снимке: Р. Ахметов, ставший чемпионом Спартакиады по прыжкам в высоту, дает автографы любителям спорта. Фото Е. Успенского.

СПРАВКИ НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

20 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Легенды старого Херсонеса».

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

В. Воробей, редактор. Р. Ахметов, заместитель редактора. В. Дреслер, редактор. В. Дреслер, редактор.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

БОЛЬШОЙ ТЕАТР — гастроли Большого театра оперы и балета Венгрии. ТЕАТР САТЯР — Старая дева.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается переменная облачность, вечером на юге области небольшая дождь, ветер слабый.